

**Поэтому,
Экономический и Социальный Совет
просит Генеральную Ассамблею:**

1. рекомендовать всем членам Организации Объединенных Наций принять в самый короткий срок устав Всемирной организации здравоохранения;

2. в соответствии с положениями Заключительного акта Международной конференции по здравоохранению,

предложить Генеральному Секретарю принять меры для передачи Временной комиссии Всемирной организации здравоохранения функций и обязанностей Организации здравоохранения Лиги наций, принятых на себя Организацией Объединенных Наций;

3. рекомендовать членам Организации Объединенных Наций, в особенности же участникам Римского соглашения 1907 г. об учреждении Международного бюро общественной гигиены, принять в кратчайший срок протокол Международной конференции по здравоохранению относительно Международного бюро общественной гигиены;

4. удовлетворить просьбу Временной комиссии о предоставлении Организацией Объединенных Наций займа в 300 000 долл. США в целях финансирования деятельности Комиссии со времени начала ее работы до конца 1946 финансового года, а также утвердить включение в бюджет Организации Объединенных Наций на 1947 финансовый год статьи, предусматривающей предоставление 1 000 000 долл. США, чтобы, посредством новой субсидии или займа, продолжить финансирование деятельности Временной комиссии или Всемирной организации здравоохранения в течение означенного года;

5. уполномочить Генерального Секретаря передавать все рекомендации Ассамблеи, делаемые согласно пунктам 1 и 3, всем государствам, пославшим представителей или наблюдателей на Международную конференцию по здравоохранению, независимо от того, являются ли эти государства членами Организации Объединенных Наций.

21 (III). Национальные общества Красного Креста

*Резолюция от 21 сентября 1946 года
(документ E/232)*

Принимая во внимание, что Экономический и Социальный Совет уполномочен, согласно статье 62 Устава, представлять Генеральной Ассамблее рекомендации по международным экономическим, социальным, культурно-просветительным, санитарным и другим связанным с этим вопросам, и

принимая во внимание, что работа по осуществлению международной солидарности, проводимая национальными обществами Красного Креста, эффективно способствует укреплению идеи взаимопонимания и мира между нациями,

**Поэтому
Экономический и Социальный Совет
рекомендует, чтобы Генеральная Ассамблея
обратила внимание членов Организации Объединенных Наций на особую важность нижеприведенных обстоятельств, а именно:**

1. Членам Организации надлежит оказывать содействие и поощрение в деле учреждения и функционирования должным образом разрешенных добровольных национальных организаций Красного Креста и Красного Полумесяца.

2. С независимостью и добровольным характером обществ Красного Креста и Красного Полумесяца надлежит считаться всегда и при всех обстоятельствах, при условии, что указанные общества признаны своими правительствами и выполняют свою работу в согласии с принципами Женевской и Гаагской конвенций и в духе гуманитарности, присущей Красному Кресту.

3. Необходимо принять все меры к тому, чтобы при всех обстоятельствах была обеспечена и поддерживалась связь между национальными обществами Красного Креста и Красного Полумесяца всех стран в деле выполнения ими своей гуманитарной задачи.

22 (III). Научно-исследовательские центры Организации Объединенных Наций

*Резолюция от 3 октября 1946 года
(документ E/233)*

Экономический и Социальный Совет, считая:

1. что в ряде случаев научно-исследовательская деятельность может вестись рационально лишь в международном масштабе,

2. что многочисленные научные исследования, связанные с развитием человеческих знаний, в особенности в области общественного здравоохранения, дадут значительно более эффективные результаты, если они будут вестись в международном масштабе,

предлагает Генеральному Секретарю, по консультации с ЮНЕСКО, а также и с другими заинтересованными специализированными учреждениями, представить Экономическому и Социальному Совету, — если возможно, на его ближайшей сессии, — доклад общего характера по вопросу об учреждении научно-исследовательских центров Организации Объединенных Наций.

23 (III). Неполитические функции и деятельность Лиги наций, кроме тех, которые принадлежат ей по международным соглашениям

*Совет принял к сведению 2 октября 1946 года
нижеизложенный доклад Генерального Секретаря
(документ E/177/Rev.1):*

12 февраля 1946 г. Генеральная Ассамблея приняла резолюцию о «передаче некоторых функций, деятельности и активов Лиги наций»¹⁸. Эта резолюция включает четыре раздела, под следующими заголовками:

¹⁸ Резолюция, принятые Генеральной Ассамблеей на первой части первой сессии с 10 января по 14 февраля 1946 года (документ A/64, стр. 37).

I. Функции и полномочия Лиги наций по международным соглашениям.

II. Неполитические функции и деятельность Лиги наций, помимо упомянутых в разделе I.

III. Передача актива Лиги наций Организации Объединенных Наций.

IV. Назначение комитета для переговоров.

Текст раздела II этой резолюции, касающегося неполитических функций и видов деятельности Лиги, кроме тех, которые принадлежат ей по соглашениям, гласит:

«Генеральная Ассамблея поручает Экономическому и Социальному Совету произвести обзор функций и деятельности неполитического характера, которые ранее выполнялись Лигой наций, с целью определить, которые из них должны быть приняты на себя, с признанными желательными изменениями, органами Объединенных Наций, или поручены специализированным учреждениям, поставленным в связи с Организацией Объединенных Наций. Впредь до утверждения мероприятий, которые будут предложены в результате этого изучения, Совет должен с момента распуска Лиги, или ранее того, принять на себя и временно продолжать работу, выполнявшуюся ранее следующими департаментами Лиги: Экономическим, Финансовым и Транзитным, в частности исследовательскую и статистическую работу; Секцией здравоохранения, в частности ее эпидемиологической службой; Секцией по опиуму и секретариатами Постоянного центрального бюро по опиуму и Контрольной комиссии».

* * *

16 февраля 1946 года, процитировав вышеупомянутый текст, Экономический и Социальный Совет принял следующую резолюцию¹⁹:

В соответствии с этим Экономический и Социальный Совет:

а) *предлагает* Генеральному Секретарю предпринять обзор, требуемый Генеральной Ассамблей, и о результатах донести в кратчайший срок Экономическому и Социальному Совету;

б) *поручает* Генеральному Секретарю предпринять, во исполнение резолюции Генеральной Ассамблеи, необходимые шаги для временного принятия и продолжения работы, до сих пор выполнявшейся перечисленными выше департаментами Лиги наций.

* * *

Функции Лиги наций, на которые указывают вышеприведенные резолюции, выполнялись под контролем Совета и Собрания Лиги наций различными комиссиями и комитетами, а также различными отделами секретариата. Постоянные комитеты и комиссии, которых это касалось, были следующие:

Экономический комитет; Финансовый комитет; Фискальный комитет; Комитет статистических экспертов; Координационный комитет по экономическим и финансовым вопросам; Комитет экспертов для изучения демографических проблем; Комитет по связи и транзиту; Комитет по здравоохранению; Консультативный комитет Восточ-

ного бюро Организации здравоохранения; Консультативный комитет по вопросам торговли опиумом и другими опасными наркотиками; Консультативный комитет по социальным вопросам; Консультативный комитет экспертов по вопросам рабства; Международный комитет по интеллектуальному сотрудничеству.

С комитетами сотрудничали следующие отделы секретариата: Финансовая секция; Служба экономического осведомления; Секция экономических отношений; Секция транзита и связи; Секция здравоохранения; Секция по опиуму²⁰; Социальная секция; Международные бюро; Секция международного сотрудничества.

Кроме докладов, которые упомянутые комиссии и комитеты представляли Совету Лиги о работе каждой из своих сессий, главными периодическими изданиями и документами, которые выпускались Лигой наций в связи с рассматриваемой деятельностью, были:

World Economic Survey (Мировой экономический обзор); *Statistical Yearbook* (Статистический ежегодник); *Monthly Bulletin of Statistics* (Ежемесячный статистический бюллетень); *World Production and Prices* (Мировая продукция и цены); *Review of World Trade* (Обзор мировой торговли); *Balances of Payments* (Балансы платежей); *Money and Banking* (Денежное обращение и банковское дело); *Public Finance* (Государственные финансы); *Collection of International Agreements and Internal Legal Provision for the Prevention of Double Taxation and Fiscal Evasion* (Собрание международных соглашений и законоположений для предупреждения двойного обложения и уклонения от налогов); *Review of Fiscal Legislation* (Обзор фискального законодательства); *Monthly Summary of Important Events in the Field of Transport* (Ежемесячная сводка важнейших событий в области транспорта); *Multilateral Conventions, Agreements, etc., Relating to Transport and Communications Questions* (Многосторонние конвенции, соглашения и т.п., относящиеся к вопросам транспорта и связи); *Survey of National Nutrition Policies* (Обзор национальных программ по питанию); *Epidemiological Report* (Эпидемиологический отчет); *Weekly Epidemiological Record* (Эпидемиологический еженедельник); *Bulletin of the Health Organization* (Бюллетень Организации здравоохранения); *Chronicle of the Health Organization* (Вестник Организации здравоохранения); *Summary of Annual Reports on Traffic in Drugs* (Сводка ежегодных отчетов о торговле наркотиками); *Quarterly Summary of Drug Seizure Reports* (Трехмесячная сводка донесений по конфискации наркотиков); *Summary of Annual Reports on Circulation of, and Traffic in Obscene Publications* (Сводка ежегодных отчетов о распространении и продаже порнографических изданий); *Summary of Annual Reports on Traffic in Women and Children*

¹⁹ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, первая сессия.

²⁰ Секретариаты Постоянного центрального бюро по опиуму и Контрольной комиссии, упомянутые в вышеупомянутой резолюции Генеральной Ассамблеи, были организованы по специальным соглашениям (1925 г. 1931 г.) и трактуются в документе E/116 от 10 сентября 1946 года.

(Сводка ежегодных отчетов о торговле женщинами и детьми); *Annual Report on Child Welfare* (Годовой отчет о попечении о детях).

Кроме того секретариатом издавались многочисленные специальные исследования по экономическим и социальным вопросам, представлявшим собой злободневный международный интерес²¹.

Коль скоро комиссии и Секретариат Организации Объединенных Наций и специализированные учреждения будут полностью организованы, возможно, что все виды экономической и социальной деятельности Лиги окажутся поглощенными, поскольку это будет необходимо, различными комиссиями Экономического и Социального Совета (Комиссия по экономике и занятости, Статистическая комиссия, намеченная Фискальная комиссия, Комиссия по транспорту и связи, Комиссия по правам человека, Комиссия по правам женщины, Социальная комиссия, Комиссия по наркотическим средствам, намечаемая Демографическая комиссия), Экономическим и Социальным департаментами Секретариата и специализированными учреждениями, уже существующими или находящимися в стадии организации, как-то: Международный валютный фонд, Международный банк реконструкции и развития, Продовольственная и сельскохозяйственная организация, Всемирная организация здравоохранения, Пресветительская, научная и культурная организация Объединенных Наций, Международная организация по делам беженцев, Международная торговая организация.

Этот процесс передачи и принятия функций может, однако, происходить лишь постепенно и будет закончен не скоро. Тем временем передача 1 августа 1946 года Организации Объединенных Наций активов Лиги наций, включая здания, архивы, рабочие документы и библиотеку, позволила Секретариату Организации Объединенных Наций временно и в достаточной мере принять на себя работу, ранее выполнявшуюся различными отделами секретариата Лиги, ведавшими вопросами неполитического характера. В то же время были использованы услуги ряда опытных лиц, которые приобрели в секретариате Лиги особую компетентность в вопросах, переданных Организации Объединенных Наций. Эта мера, совместно с использованием имеющегося в Женеве оборудования для исследовательских работ и других целей, способствовала планомерной передаче деятельности в социальной и экономической областях. В значительной степени благодаря именно этим причинам не произошло задержки в выпуске «Ежемесячного статистического бюллетеня», когда Организация Объединенных Наций приняла это издание от Лиги. Далее, Экономический и Социальный департаменты предприняли шаги для обеспечения непрерывности работы в отношении других периодических и спе-

²¹ Описание различных видов деятельности Лиги наций в области социальной и экономической может быть найдено в следующих документах Лиги наций: «Комитеты Лиги наций», Женева, 1945 г.; «Доклад о работе Лиги во времена войны», Женева, 1945 г., в котором, кроме прочего материала, имеется список публикаций, издававшихся Лигой с января 1940 г. по октябрь 1945 года.

циальных изданий. Тем не менее проводимый ныне план действий не вполне совпадает с программой и процедурой Лиги, так как таковые приурочены к специальным требованиям Организации Объединенных Наций и к распределению компетенции между ее различными органами.

Со своей стороны Статистическая комиссия, Временная социальная комиссия и Временная комиссия по транспорту и связи (документы E/39 от 16 мая, E/42 от 20 мая и E/41 от 22 мая 1946 года) уже внесли в Совет предложения относительно передачи функций, ранее выполнявшихся в соответствующих областях органами Лиги, и Совет принял резолюции по этим предложениям²². В отношении деятельности Лиги в области здравоохранения предпринятые действия указаны в докладе Генерального Секретаря о Международной конференции здравоохранения (документ E/100 от 30 августа 1946 года)²³, и 17 сентября 1946 года Совет вынес резолюцию по этому вопросу (документ E/130)²⁴. Комиссия по наркотическим средствам, учрежденная 16 и 19 февраля 1946 года²⁵, уполномочена выполнять функции, до того выполнявшиеся Консультативным комитетом Лиги наций по вопросам торговли опиумом и другими опасными наркотиками. Текст соответствующих предложений и резолюций, упомянутых в этом абзаце, приведен в Приложении.

В заключение предлагается, чтобы в тех случаях, когда этого еще не сделано, комиссии и специализированные учреждения изучили и, если надо, изложили в докладе условия, при которых функции, ранее выполнявшиеся Лигой наций и ныне входящие в область их компетенции, могли бы быть ими приняты на себя, поскольку это является желательным и не вызывает дублирования.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Выдержки из докладов комиссий и резолюций Совета, относящихся к передаче Организации Объединенных Наций неполитических функций Лиги наций, кроме тех, которые принадлежат ей по международным соглашениям

I. Социальные вопросы

А. ДОКЛАД ВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ КОМИССИИ

(Документ E/41 от 21 мая 1946 года)

Деятельность Лиги наций

14. Настоящий раздел доклада посвящен вопросу о том, каким образом деятельность Лиги наций в социальной области должна быть продолжена Организацией Объединенных Наций. Краткий обзор этой деятельности дан в Приложении В, из которого видно, что началом деятель-

²² Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, вторая сессия.

²³ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, третья сессия, Дополнение № 1, приложение 1.

²⁴ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, третья сессия, Дополнение № 1, приложение 2.

²⁵ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, первая сессия.

ности Лиги в этой области послужила ограниченная область торговли женщинами и детьми. Позже Лига приняла на себя попечение о детях. Еще позднее было обращено внимание на другие социальные вопросы, включая методы обращения с правонарушителями. Было решено заменить консультативные комитеты, учрежденные для рассмотрения первых двух вопросов, Консультативным комитетом по социальным вопросам, который начал работу в более широком масштабе и незадолго до войны предполагал приступить к изданию периодического журнала для обзора развития социальной деятельности в разных странах. Этот проект не был приведен в исполнение из-за начала войны.

Торговля женщинами и детьми

По обозрению ценной работы, выполненной Лигой наций, Временная социальная комиссия пришла к убеждению, что функции Лиги должны быть приняты на себя Организацией Объединенных Наций и что все мероприятия, направленные на пресечение торговли женщинами и детьми, должны активно проводиться в жизнь. Комиссия поэтому рекомендует, чтобы вопрос был передан Постоянной социальной комиссии, которой должно быть предложено изыскать наилучшие методы осуществления этой цели. Ввиду того, что продолжение поступления годичных отчетов от правительства крайне желательно, Секретариат должен быть уполномочен сноситься с правительствами, которые до сих пор представляли такого рода отчеты, собирая сведения о настоящем положении вещей для осведомления Постоянной социальной комиссии. Секретариату должно также быть поручено собирание всякого рода информации, имеющейся в распоряжении национальных и международных учреждений, соприкасающихся с данным вопросом и имеющих возможность представлять полезные материалы. Постоянной социальной комиссии должно быть указано на необходимость обратить особое внимание на проект конвенции, упомянутый в приложении В, в целях проведения его через все стадии, необходимые для незамедлительного превращения этого проекта в фактически функционирующую конвенцию.

Можно добавить, что в 1937 г. в Бандунге состоялась Конференция центральных властей по вопросам, связанным с торговлей женщинами и детьми в странах Востока, в результате которой было предложено, чтобы Лига учредила на Востоке местное бюро, которое бы способствовало принятию мер по пресечению этой торговли. События на Дальнем Востоке помешали осуществлению этого предложения. Постоянной социальной комиссии следует рассмотреть вопрос о желательности возобновления этого проекта в будущем.

Попечение о детях

Как явствует из краткой сводки в приложении В, Лиге наций удалось возбудить значительный международный интерес к вопросу попечения о детях, хотя в сравнительно узких рамках. По твердому убеждению Временной социальной комиссии, Организация Объединенных Наций не только должна взять на себя это важное дело, но также должна подойти к нему более энергично, включив его в свою общую социальную политику. Вопрос этот представляет живейший интерес для всех стран. Благосостояние ребенка — физическое, умственное и духовное — должно быть задачей первостепенной важности для каждой нации, особенно учитывая опустошение, причиненное двумя мировыми войнами. Условия Женев-

ской декларации должны быть столь же обязательны для народов мира сейчас, как они были в 1924 г. Вопрос благосостояния детей — вопрос многосторонний и отдельные стороны его уже привлекают к себе интерес существующих международных организаций. Так например, Международное бюро труда ведает вопросами, связанными с условиями труда несовершеннолетних, а Просветительная, научная и культурная организация Объединенных Наций — их воспитанием. Организация здравоохранению будет ведать охраной их здоровья. Имеются также и другие аспекты проблемы, остающиеся вне компетенции всех прочих организаций; большинство их являлось предметом особого изучения Консультативным комитетом Лиги, как например — положение ребенка в семье и в обществе, забота о детях, лишенных нормальной семейной жизни, охрана детей от небрежного и жестокого обращения и забота (исключая медицинскую сторону предмета) о детях дефективных в физическом или умственном отношении (в том числе о слепых, глухих, калеках и эпилептиках).

Временная социальная комиссия убеждена, что работа по вопросам попечения о детях будет развиваться успешно в международном масштабе лишь в том случае, если ведающее ею учреждение примет ее в полном объеме, как единое целое — в тесном сотрудничестве с международными органами, ведающими отдельными аспектами вопроса. Комиссия поэтому рекомендует, чтобы в помощь Постоянной социальной комиссии была учреждена по этим вопросам социальной деятельности особая подкомиссия. Эта подкомиссия должна состоять из небольшой группы общепризнанных экспертов в этой области, как правительственных, так и неправительственных, при участии представителей упомянутых выше международных организаций. Было бы желательно, чтобы состав и функции этого учреждения подверглись обсуждению Постоянной социальной комиссии, с целью определения положения подкомиссии в правильном соотношении с общей политикой, намеченной в отношении сходных видов деятельности.

Многие из методов работы Консультативного комитета Лиги могут быть успешно продолжены, но возможен и более практический и положительный подход ко всему предмету. Ввиду желательности того, чтобы состав подкомиссии был не слишком многочисленным, особенно важно, чтобы время от времени созывались межрегиональные и региональные конференции в целях осведомления возможно большего числа стран о деятельности подкомиссии и повышения интереса к развитию прогрессивных мероприятий в области попечения о детях. Соображения о персонале, необходимом для проведения в жизнь планов Постоянной социальной комиссии и связанных с нею органов, изложены выше. Остается только добавить, что эффективность работы подкомиссии, ведающей попечением о детях, будет в значительной степени зависеть от качества персонала и что среди персонала должны быть лица, прошедшие особую подготовку в области социального попечения, способные производить обследования на местах и могущие быть откомандированными по требованию любой страны для оказания помощи по выработке мероприятий, направленных к попечению о детях.

Методы обращения с правонарушителями

Преступность и меры к ее искоренению или сокращению представляют собой жизненно важ-

ную проблему во всех странах. Проблема эта неотделима от общего социального положения, причем опыт показал с полной несомненностью, что одними репрессивными мерами она не разрешается; необходимы изыскание различных методов обращения с правонарушителями и разного рода социальные мероприятия. В частности, требуется разумный подход к проблеме малолетних преступников и заброшенных детей, у которых преступные наклонности развиваются особенно легко, если их не захватить в раннем возрасте. В отношении более взрослых правонарушителей необходимо неукоснительное применение исправительных методов, хотя в отношении некоторой меньшей части их лишение свободы может оказаться неизбежным.

Исключение проблемы преступности из числа вопросов социальной помощи, являющихся предметом изучения Организацией Объединенных Наций, вряд ли возможно и во всяком случае было бы нежелательным. Опыт Женевы показал, что эта проблема должна занять соответствующее место в ряду других специальных вопросов, тем более что она затрагивает интересы не только взрослых, но и детей и подростков.

Для изучения в широком международном масштабе мер по борьбе с преступностью и методов обращения с правонарушителями необходим эффективный аппарат. В число его функций должны входить, наряду с прочим, изучение таких вопросов как собирание и анализ статистических данных; методы обращения с малолетними преступниками (в сотрудничестве с любыми другими органами, ведающими попечением о детях); изучение различных исправительных методов, применяемых к более взрослым правонарушителям, в том числе условного осуждения и системы испытательных периодов; ознакомление с исправительными домами и различными видами тюремного режима, основанного на занятии полезным груповым трудом, при минимальном заключении в камерах; предоставление возможности культурного развития и образования в местах заключения; подразделение заключенных на категории и установление правил для обеспечения справедливого и гуманного обращения с ними, а равно и предотвращения злоупотребления властью; подготовка персонала; обращение с подследственными; определение функций «домов наблюдения» и введение психологического и психиатрического обследования и лечения; обращение с женщинами — правонарушителями, а также помочь вышедшим из тюрем и содействие возвращению к нормальной жизни правонарушителей обоего пола.

Международной уголовной и пенитенциарной комиссии выполнена ценная работа по целому ряду этих вопросов, но широкое поле все еще остается для дальнейших исследований. Прежде всего, в целях обеспечения всеобщего повышения прогрессивных стандартов необходимо стремиться привлечь к международному сотрудничеству возможно большее число стран.

Для обмена результатами приобретенного опыта, а также в целях повышения интереса к делу и его продвижения, крайне желательно периодически созывать международные и региональные конференции. Также как и при изучении вопросов попечения о детях, необходимо иметь достаточный по численности и опытный персонал как для административной работы, так и для работы на местах. Было бы чрезвычайно полезно изучать на месте методы, применяемые в той или

иной стране, и предоставлять ходатайствующим о том странам специализированную помощь экспертов.

В случае, если функции по этому роду деятельности, как этого ожидает Социальная комиссия, будут приняты на себя Организацией Объединенных Наций, возникнет вопрос, является ли желательным, чтобы Международная уголовная и пенитенциарная комиссия продолжала свою работу на прежних основаниях в сотрудничестве с соответствующими органами Объединенных Наций, или же для пользы дела будет более целесообразным, принимая во внимание более значительные ресурсы и поддержку со стороны большого числа стран, если Международная уголовная и пенитенциарная комиссия согласится на передачу ее функций органом, специально созданным с этой целью Организацией Объединенных Наций и поставленным в неосредственную связь с Постоянной социальной комиссией. Так как вопрос не может быть разрешен иначе как по обсуждении его с Международной уголовной и пенитенциарной комиссией, Временная социальная комиссия полагает, что Постоянной социальной комиссии, если она вообще будет учреждена, должно быть предложено приступить к такому обсуждению и рекомендовать схему, при помощи которой все это дело могло бы быть успешно организовано на широких международных основах и в тесном соотношении с другими социальными проблемами.

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ ВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ КОМИССИИ

(Документ Е/41 от 21 мая 1946 года)

а) Торговля женщинами и детьми

Лига наций достигла существенного успеха в развитии мероприятий по борьбе с торговлей женщинами и детьми. До учреждения Лиги международная работа в этой области ограничивалась составлением двух международных актов — Соглашения 1904 г., предусматривающего создание в каждом из участвующих в соглашении государств соответствующего центрального органа и проведение других менее значительных мероприятий, и Конвенции 1910 г., по которой договаривающиеся государства приняли на себя обязательство наказывать за вербовку проституток из женщин, не достигших двадцатилетнего возраста, даже если это делается с их согласия. Но в этих актах участвовало только небольшое число государств и в то время еще не существовало аппарата для выяснения объема, в котором эти ограниченные обязательства проводились в жизнь. Статут Лиги наций, статьей 23с, возложил на Лигу «общий контроль над соглашениями, касающимися торговли женщинами и детьми».

Одним из первых шагов, предпринятых Лигой, был союз Международной конференции в 1921 году, в результате которой была составлена новая конвенция, повысившая возрастный предел подпадающих под защиту лиц обоего пола до двадцати одного года и обеспечившая поддержку международных мероприятий фактически всеми членами Лиги. Одновременно Советом Лиги был учрежден Консультативный комитет. Система ежегодных отчетов от правительств дала Консультативному комитету возможность получать информацию о размерах торговли и о принимаемых против нее мероприятиях. В 1923 г. Лига выработала исчерпывающую конвенцию по вопросу о непристойной литературе, и Консультативный комитет принял на себя обязанности по

собиранию сведений по этому вопросу. В 1933 г., по новой конвенции, защита женщин была распространена на совершеннолетних женщин. Но наиболее эффективным мероприятием, принятым Консультативным комитетом Лиги, было всемирное обследование, произведенное с помощью средств, полученных из американских источников. В 1927 г. был опубликован доклад об исследованиях, сделанных в Европе и Америке, а позднее, в 1932 г. был издан доклад, касающийся стран Востока. В результате этих обследований, обративших на себя внимание общественного мнения, подтвердилось высказывавшееся ранее мнение о том, что торговля женщинами в значительной мере вызывалась открытым существованием во многих странах домов терпимости, служивших, якобы, защитой против распространения венерических болезней. Консультативный комитет затем направил свои усилия на изменение этой системы, которая была, повидимому, в противоречии со взглядами современной медицины. Наконец, в 1937 г., Комитет выработал проект конвенции, имевшей в виду судебное преследование и наказание всех содержателей или управляющих домов терпимости или эксплуатирующих проституцию третьих лиц. Такая конвенция могла значительно усилить проводившиеся уже до того международные мероприятия, но, к сожалению, война приостановила дальнейшие успехи в этом направлении.

Консультативным комитетом было признано, что вопрос о торговле женщинами не может быть успешно разрешен одними полицейскими мерами и что действительные средства связаны с общими социальными мерами, в особенности с теми, которые касаются попечения о несовершеннолетних. Ввиду этого он произвел ряд исследований об обстоятельствах, приводящих женщин к проституции, и о методах возвращения их к нормальной жизни.

b) Попечение о детях

Важность международного изучения вопроса попечения о детях была признана Лигой наций еще в раннем периоде ее существования. В 1924 г., по инициативе Фонда спасения детей, общим собранием Лиги была принята декларация, известная под названием Женевской декларации. Эта декларация гласит:

ЖЕНЕВСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

«Настоящей Декларацией прав ребенка, обычно именуемой «Женевской декларацией», мужчины и женщины всех стран мира, признавая, что человечество должно давать детям лучшее из всего, что оно имеет, провозглашают своим долгом и устанавливают, что совершенно независимо от всех соображений, основанных на различиях расы, гражданства или вероисповедания:

1. Ребенку должна предоставляться возможность нормального развития как материального, так и духовного.

2. Голодный ребенок должен быть накормлен; больному ребенку должна быть оказана помощь; порочные дети должны быть исправлены; сиротам и бездомным детям должно быть дано убежище и все необходимое для их существования.

3. Во время бедствий помочь ребенку должна оказываться в первую очередь.

4. Ребенку должна быть предоставлена возможность зарабатывать средства на существование и он должен быть огражден от всех видов эксплоатации.

5. Ребенка необходимо воспитывать в сознании, что его лучшие качества должны быть использованы на благо других людей».

Вскоре после этого, по соглашению с правительством Бельгии, было решено, что Лига должна принять на себя работу Международной ассоциации для повышения благосостояния детей, созданной в Брюсселе и пользовавшейся поддержкой некоторых стран. Соответственно, Совет Лиги постановил назначить Консультативный комитет попечения о детях, который первоначально был связан с Комитетом по борьбе с торговлей женщинами и детьми, хотя он и заседал отдельно. Позднее, как уже указывалось, оба комитета были заменены Консультативным комитетом по социальным вопросам.

Когда Консультативный комитет попечения о детях был создан, Общее собрание Лиги выразило ту точку зрения, что, в связи с вопросом о положении детей, «Лига должна произвести необходимую работу по изучению проблем, для разрешения которых отдельными правительствами могут оказаться полезными сравнение методов и опыта различных стран, консультация и обмен мнений между должностными лицами и экспертами различных стран или международное сотрудничество». Приняв эту формулу, Консультативный комитет Лиги распределил свои функции по трем главным категориям, а именно: а) документация, б) исследовательская работа и с) обсуждение. Что касается документации, Консультативный комитет постановил создать Информационный центр попечения о детях, имея в виду сосредоточить в Лиге всю информацию по вопросу попечения о детях, касающуюся соответствующих законов и административной практики членов Лиги и других стран, сотрудничавших с ними в этой области. Правительства с готовностью отозвались на запросы об информации путем представления ежегодных отчетов и таким образом в Женеве был собран значительный и ценный материал.

Были опубликованы периодические доклады, представляющие собой сводки полученной таким образом информации. Что касается исследовательской работы, Консультативный комитет имел дело со многими трудными вопросами и опубликовывал по ним доклады. Среди этих докладов могут быть упомянуты доклады по следующим вопросам: о брачной дееспособности и возрасте, сообщающем юридическое значение согласию женщины на половые сношения (1927 г.); о защите слепых детей (1928 г.); о положении незаконных детей (1929 г.); о всеномогательных органах в судах для малолетних (1931 г.); об учреждениях для порочных детей и малолетних правонарушителей (1934 г.); об организации судов для малолетних (1931 г., пересмотрен в 1935 г.); о возрасте уголовной вменяемости (1935 г.); о влиянии на молодежь кино, как средства развлечения (1938 г.); о размещении детей в семьях (1938 г.). Во всей своей работе Консультативный комитет установил и поддерживал связь с Международным бюро труда и Организацией Лиги по здравоохранению.

Эти исследования привели Консультативный комитет к составлению в 1937 г. «Общего обозрения по вопросам, связанным с положением молодежи», имевшего целью помочь Комитету в выборе вопросов для изучения и предоставлении

приоритета тем из них, которые являются наиболее важными.

с) Методы обращения с правонарушителями

Интерес, проявленный Лигой наций к предупреждению преступности и методам обращения с правонарушителями, сначала ограничивался вопросами, касающимися молодежи. В своей работе по охране детей Консультативный комитет, в числе прочего, исследовал проблему преступности среди малолетних; при изучении организации судов для малолетних он пользовался сотрудничеством Международной уголовной и пенитенциарной комиссии, предоставлявшимся через ее секретаря. Позднее, Собрание Лиги обратило внимание на проблему взрослых преступников и составило также при содействии секретаря вышеуказанной Комиссии сводку положений, которую оно и рекомендовало на рассмотрение и утверждение членами Лиги. Непосредственно перед войной Лига стала проявлять большой интерес ко всему вопросу предупреждения преступности и методов обращения с преступниками.

Международная уголовная и пенитенциарная комиссия, первоначально называвшаяся Международной тюремной комиссией, была учреждена в результате конгресса, состоявшегося в Лондоне в 1872 г. В последующие годы конгрессы собирались периодически в разных странах и постепенно Комиссия получила официальное признание и финансовую поддержку ряда правительств. После конгресса, состоявшегося в Париже в 1895 г., Комиссия была официально признана Соединенным Королевством и Соединенными Штатами Америки. В 1926 г. в Берне было учреждено постоянное бюро и непосредственно перед войной Комиссия имела в своем составе представителей тридцати государств, делавших небольшие взносы пропорционально численности своего населения. Первоначально Комиссия занималась вопросами тюремного режима, но в последующие годы она обратила свое внимание на более широкие вопросы, связанные с методами обращения с правонарушителями, включая детей, подлежащих юрисдикции судов для малолетних; это вызвало частичное совпадение с работой Консультативного комитета Лиги наций по социальным вопросам.

В. РЕЗОЛЮЦИЯ СОВЕТА ПО ДОКЛАДУ ВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ КОМИССИИ²⁶

(Принята 21 июня 1946 года, документы Е/78/Rev.1 и Е/84, пункт 5, с поправками Совета)

б) Соображения и рекомендации относительно деятельности Лиги наций в социальной области, включенные в раздел XIV доклада Временной социальной комиссии, внесены на рассмотрение Социальной комиссии с просьбой о том, чтобы Комиссия, принимая в соображение условия, существующие в мире после войны:

I) изучила наилучшие способы продления работы Лиги наций по вопросу торговли женщинами и детьми, и продления мероприятий, направленных к предотвращению такой торговли;

II) изучила вопрос о том, каким путем можно эффективно проводить работу в области попечения о детях в сотрудничестве с теми международными организациями, которые занимаются особыми аспектами этой проблемы, а также принять

²⁶ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, вторая сессия, приложение 6.

меры к созданию особой подкомиссии для работы в области попечения о детях;

III) изучила вопрос о том, какой эффективный аппарат может быть выработан для изучения на широкой международной основе методов предупреждения преступности и обращения с правонарушителями, предприняла консультации с Международной уголовной и пенитенциарной комиссией и рекомендовала схему, по которой все эти вопросы могут быть решены в широком международном масштабе и в тесной связи с другими социальными проблемами.

II. Наркотические средства

РЕЗОЛЮЦИЯ СОВЕТА ОБ УЧРЕЖДЕНИИ КОМИССИИ ПО НАРКОТИЧЕСКИМ СРЕДСТВАМ²⁷

(Принята 16 февраля 1946 года)

1. Экономический и Социальный Совет,

в целях создания аппарата, при помощи которого было бы возможно полностью осуществлять международные соглашения относительно наркотических средств и обеспечить непрерывность и улучшение международного контроля над этими средствами,

учреждает Комиссию по наркотическим средствам.

2. Комиссия:

а) помогает Совету в осуществлении им полномочий по наблюдению за выполнением международных конвенций и соглашений относительно наркотических средств, которые могут быть приняты на себя Советом или возложены на него;

б) выполняет функции, которые, согласно международным конвенциям по наркотическим средствам, были возложены на Консультативный комитет при Лиге наций по торговле опиумом и другими опасными лекарственными веществами и которые Совет сочтет нужным взять на себя и продолжать их выполнение;

в) дает Совету заключения по всем вопросам, касающимся контроля над наркотическими средствами и составляет, в случае надобности, проекты международных конвенций;

г) изучает изменения, которые будет найдено необходимым внести в уже существующий аппарат международного контроля над наркотическими средствами и представляет Совету предложения по этому вопросу;

д) выполняет по поручению Совета любые другие функции, связанные с наркотическими средствами.

III. Статистические данные

А. ДОКЛАД КОМИТЕТА СТАТИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

(Документ Е/39 от 16 мая 1946 года)

43. Статистическая комиссия считает чрезвычайно важным принять немедленные меры к достижению непрерывности в ценной статистической работе Экономического, финансового и транзитного департамента Лиги наций, а равно других видов статистической деятельности, которая велась под руководством Лиги.

44. В целях обеспечения непрерывности в этой работе Статистическая комиссия рекомендует, чтобы Генеральный Секретарь предпринял шаги для временного продолжения этой работы

²⁷ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, первая сессия.

и других видов статистической деятельности Лиги, в их настоящей форме, для их детального изучения, выработки планов и внесения окончательных предложений относительно их будущего распределения на рассмотрение Статистической комиссии.

45. При изучении этого вопроса Комиссия уделила главное внимание статистической работе секретариата Лиги. Однако, внимание было также обращено на организацию и функции Комитета статистических экспертов Лиги и нескольких подкомитетов, которые были учреждены под его руководством, равно как и на положения и статус Международной конвенции по вопросам экономической статистики и заключительного акта Международной конференции по вопросам экономической статистики.

46. Комиссия придерживается того мнения, что функции Комитета статистических экспертов должны быть возможно скорее переданы Статистической комиссии Организации Объединенных Наций. Компетенция Статистической комиссии, рекомендованная Совету, формулирована так, что она обнимает эти функции.

47. Комиссия не формулировала рекомендаций относительно точных административных и финансовых мер, необходимых для проведения в жизнь ее общих рекомендаций по этому вопросу, так как она признает, что эти вопросы не относятся исключительно к видам деятельности Лиги наций, подпадающим под ее компетенцию.

48. Изучение Комиссией статистической работы Лиги наций обнаружило ряд вопросов, на которые определенные ответы не могут или не должны быть даны немедленно. Эти вопросы касаются положения исследований и докладов, находящихся в процессе разработки, предложений о создании подкомитетов, действующих принять на себя ответственность по особым функциям, возможного изменения Международной конвенции по вопросам экономической статистики, заключения новой конвенции и других подобных вопросов.

49. Откладывая рассмотрение этих вопросов, Комиссия полагает, что принятие Советом ее рекомендации, направленной к учреждению вполне сконструированной Статистической комиссии, позволит приступить к работе в ближайшем будущем. Комиссия надеется, что тем временем Генеральным Секретарем будут приняты надлежащие временные меры для избежания перерыва или задержки в ходе экономических исследований и других работ, производимых под руководством Комитета статистических экспертов Лиги.

B. РЕЗОЛЮЦИЯ СОВЕТА ПО ДОКЛАДУ СТАТИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ²⁸

(Принята 21 июня 1946 года, документы E/76/Rev.1 и E/84/Rev.1, пункт 3)

Генеральному Секретарю поручается распорядиться о том, чтобы Секретариат Организации Объединенных Наций обеспечил непрерывность в центральной статистической работе Лиги наций, а также представить Статистической комиссии проект будущего распределения этой работы.

²⁸ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, вторая сессия.

IV. Транспорт и связь

A. ДОКЛАД ВРЕМЕННОЙ КОМИССИИ ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

(Документ E/42 от 20 мая 1946 года)

Рассматривая функции Организации Лиги по связи и транзиту, Комиссия обследовала не только существующее положение, которое, как следствие войны, касается главным образом информации и исследовательской работы секретариата, но также рассмотрела нормальную деятельность Организации до перерыва, вызванного началом войны, деятельность, осуществлявшуюся через посредство правительственный конференций, Комиссии по связи и транзиту и ее постоянных комитетов, а также через секретариат.

Некоторые из вопросов, которыми тогда ведала Организация, были, с технической точки зрения, разрешены, так как изучение их компетентными органами Организации было закончено, и заключения, в форме рекомендаций правительствам, ожидали только формального утверждения Советом Лиги для сообщения их правительствам. Но так как, ввиду создавшегося положения, Совет не мог рассмотреть эти вопросы, тексты указанных рекомендаций были разосланы генеральным секретарем Лиги правительствам «для использования их в тех целях, в каких это может оказаться желательным».

Вышеупомянутые вопросы были следующие:

Измерение морского тоннажа

Сигналы на железнодорожных переездах

Технические средства работы, предоставляемые радиокорреспондентам.

Комиссия обращает внимание на положение, существующее в отношении этих вопросов, чтобы сохранить плоды произведенной в связи с ними ценной технической работы. (Последняя была результатом продолжительных изысканий, произведенных компетентными специалистами из большинства заинтересованных стран). Фактически, правительства могут пожелать воспользоваться этими текстами, как основой для урегулирования указанных вопросов, или же в качестве отправного пункта для возможного пересмотра таких.

Другая проблема, а именно проблема унификации статистик, касающихся несчастных случаев на дорогах, была разрешена еще до войны и рекомендации, принятые Организацией по транзиту, были разосланы правительствам с просьбой сообщить к концу 1946 г. генеральному секретарю Лиги наций о собственном опыте этих правительств и поделиться замечаниями, которые они пожелали бы сделать. Однако, в связи с войной, это не было осуществлено, на что настоящим и обращается внимание, так как получение подобной информации от правительств дало бы возможность решить вопрос о том, удовлетворительны ли предложенные правила или же их желательно изменить.

Некоторые другие вопросы, находившиеся в процессе обследования Организацией по транзиту, могли бы с успехом быть поручены соответствующим межправительственным учреждениям для их дальнейшего рассмотрения. Такими вопросами являются:

Координация транспорта, обнимающая три вида внутреннего транспорта, а именно железные дороги, грунтовые дороги и внутренние водные пути. Изучение этого важного вопроса может лучше всего быть продолжено средствами Европей-

ской центральной организации по внутреннему транспорту, по крайней мере временно, так как до сих пор не создано ни одного всемирного органа по внутреннему транспорту.

Удостоверения личности для летного состава воздушных транспортных предприятий, составляющие в настоящее время предмет обследования Временной международной организации гражданской авиации.

Новые технические возможности, предоставляемые воздушной навигации, также являются предметом обследования Временной международной организации гражданской авиации.

Некоторые другие проблемы, рассматривавшиеся до войны, в настоящий момент не являются срочными или же разрешение их не представляется легким, и поэтому они могут быть отложены до проявления инициативы тем или иным правительством или какой-либо международной организацией, которые пожелали бы возобновить их обследование, или же до общего пересмотра существующих международных норм, относящихся к указанным областям. Такими проблемами являются:

Кодификация дорожного права

Гражданская ответственность автомобилистов и обязательное страхование

Торговый моторный транспорт

Транзитная передача электроэнергии и система международного обмена электроэнергией в Европе.

В эту же категорию попадают и следующие два вопроса, хотя в этом случае техническое обследование их было выполнено за некоторое время до начала войны и был заготовлен проект конвенции, представленный на рассмотрение правительства. Однако эта конвенция не встретила тогда поддержки, достаточной для того, чтобы обеспечить ее принятие. Эти вопросы:

Загрязнение морей нефтью

Унификация статистики по транспорту.

Последний из вышеуказанных вопросов может быть обследован Временной комиссией по транспорту и связи в сотрудничестве со Статистической комиссией.

Есть, наконец, одна важная проблема, с которой связаны обширные интересы и обследование которой было лишь начато Организацией по транспорту в сотрудничестве с другими заинтересованными органами Лиги; это — проблема улучшения транспорта и понижения тарифов по перевозкам, в целях повышения жизненного уровня. В данном случае казалось бы, что до возможного возобновления Организацией Объединенных Наций общего изучения всей проблемы жизненного уровня, рассмотрение той особой стороны вопроса, которая касается транспорта, должно быть приостановлено до следующей сессии Комиссии.

С другой стороны, имеется одна проблема, которой Организация Лиги по транзиту не занималась активно в течение нескольких последних лет перед началом войны, но которая тем не менее была предметом ее постоянного внимания, а именно — проблема паспортов. Фактически, самым первым шагом, предпринятым только что созданной после первой мировой войны Организацией по транзиту, был созыв конференции о паспортах, достигшей удовлетворительных и длительных результатов. Эта проблема вновь приобрела очень срочный характер ввиду многих за-

труднений, все еще существующих в этой области в настоящее послевоенное время; некоторыми международными организациями на нее уже обращено внимание Комиссии. Поэтому Комиссия напоминает Экономическому и Социальному Совету о важности этой проблемы, которая упоминается в ее заключительных рекомендациях.

Что касается особой функции Комиссии Лиги по связи и транзиту в отношении выступления в качестве посредника в спорах по вопросам международного транспорта и связи, Комиссия находит желательным передать эту функцию постоянной Комиссии по транспорту и связи, имея в особенности в виду относящиеся к этой области положения многочисленных конвенций, которыми указанные посреднические функции были переданы Комиссии по связи и транзиту. Соответственное предложение включено в проект положений о компетенции постоянной Комиссии.

В случае принятия этого предложения Экономическим и Социальным Советом, постоянная Комиссия должна с самого начала установить свой порядок посредничества в спорах, чтобы иметь возможность приступить к действию в этой области, как только об этом поступит просьба.

В вопросе теперешней деятельности секретариата Организации Лиги по транзиту, две стороны этой деятельности, представляющие по мнению Комиссии постоянный интерес, должны быть продолжены, возможно, секретариатом Комиссии Организации Объединенных Наций по транспорту и связи. Это:

а) Регулярное издание ежемесячной сводки важнейших событий в области транспорта.

б) Наблюдение за текущим состоянием вопроса о международных конвенциях по транспорту и связи, для продолжения опубликования периодического списка многосторонних конвенций, соглашений и т. п. по вопросам транспорта и связи.

Здесь можно еще упомянуть о том, что Организация Лиги по транзиту находилась в постоянном контакте с большинством существующих международных учреждений, правительственных и неправительственных, которые в этой области особенно многочисленны. Что касается желательности и форм будущих сношений такого рода, то соответствующие предложения даются в той части настоящего доклада, которая касается взаимоотношений со специализированными учреждениями и другими международными организациями.

В связи с этим следует помнить, что две из международных организаций, работавших в области транспорта, находились под покровительством Лиги наций, в соответствии со статьей 24 статута Лиги —

Международная комиссия по воздушной навигации

Международное гидрографическое бюро.

Первая из этих организаций будет ликвидирована после ожидаемого в близком будущем образования окончательной Международной организации гражданской авиации.

Что же касается Международного гидрографического бюро, то это учреждение, возможно, будет поставлено в связь с новым специализированным учреждением по морскому судоходству, если такое будет создано согласно предложению, заключающемуся в настоящем докладе.

В. РЕЗОЛЮЦИЯ СОВЕТА ПО ДОКЛАДУ ВРЕМЕННОЙ КОМИССИИ ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ²⁹

(Принята 21 июня 1946 года, документы E/58/Rev.1 и E/84, пункт 2, с поправками Совета)

13. В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи, поручившей Экономическому и Социальному Совету принять на себя и временно продолжать работу, производившуюся до того Экономическим, финансовым и транзитным департаментом Лиги наций, и принимая во внимание рекомендацию по этому вопросу Временной комиссии по транспорту и связи, Экономический и Социальный Совет предлагает Генеральному Секретарю принять следующие меры для осуществления означенных предложений:

а) Указать Европейской центральной организации по внутреннему транспорту на желательность продолжения ею, временно, изучения координации внутреннего транспорта.

б) Указать Временной международной организации гражданской авиации на желательность продолжения ею, временно, рассмотрения I) вопроса об удостоверениях личности для летного состава предприятий воздушного транспорта и II) вопроса о новых возможностях, которые должны быть предоставлены в области аэронавигации.

с) Предложить Статистической комиссии Экономического и Социального Совета рассмотреть, совместно с Комиссией по транспорту и связи и с соответствующими специализированными учреждениями, вопрос унификации статистики транспорта.

д) Поручить Отделу Секретариата Организации Объединенных Наций транспорта и связи принять на себя I) издание ежемесячной сводки важнейших событий в области транспорта и II) опубликование периодического списка многосторонних конвенций, соглашений и т. д. по вопросам транспорта и связи.

V. Здравоохранение

А. РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ ТЕХНИЧЕСКИМ КОМИТЕТОМ ПО СОЗЫВУ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ³⁰

(Принята 5 апреля 1946 года)

Подготовительный технический комитет постановляет:

У. Обратить внимание Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций на необходимость немедленного установления временного аппарата для продолжения нынешней деятельности Организации Лиги наций по здравоохранению и для разрешения всех других срочных вопросов и в области здравоохранения, рассмотрение которых не входит в круг деятельности ни одной из существующих межправительственных организаций, а также на необходимость передачи такого временного аппарата Всемирной организации здравоохранения или ее Временной комиссии, как только одна из них будет создана, чем будет предотвращено дублирование в работе.

²⁹ Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, вторая сессия.

³⁰ Там же.

В. МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ. СОГЛАШЕНИЕ, ЗАКЛЮЧЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ, ПРЕДСТАВЛЕННЫМИ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ³¹

2. Функциями Временной комиссии являются следующие:

д) предпринимать все необходимые шаги для осуществления передачи Организацией Объединенных Наций Временной комиссии функций, деятельности и актива Организации Лиги наций по здравоохранению, переданных Организации Объединенных Наций.

С. РЕЗОЛЮЦИЯ СОВЕТА ПО ДОКЛАДУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ О ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ³²

(Принята 17 сентября 1946 года, документ E/130)

Экономический и Социальный Совет просит Генеральную Ассамблею:

1. рекомендовать всем членам Организации Объединенных Наций принять устав Всемирной организации здравоохранения в возможно короткий срок;

2. поручить Генеральному Секретарю принять необходимые меры, предусмотренные заключительным актом Международной конференции по здравоохранению, для осуществления передачи Временной комиссии Всемирной организации здравоохранения функций и деятельности Организации Лиги наций по здравоохранению, принятых на себя Организацией Объединенных Наций.

24 (III). Использование имущественных прав Лиги наций в отношении Международного института интеллектуального сотрудничества

*Резолюция от 3 октября 1946 года
(документ E/238)*

Экономический и Социальный Совет, принимая во внимание передачу в будущем ЮНЕСКО функций и деятельности Международного института интеллектуального сотрудничества,

рекомендует:

1. предложить Подготовительной комиссии ЮНЕСКО и Институту немедленно приступить к переговорам с этой целью.

2. Уполномочить Генерального Секретаря обследовать условия, наиболее подходящие для использования имущества Лиги наций, находящегося в распоряжении Международного института интеллектуального сотрудничества, учитывая при этом соответствующие потребности Организации Объединенных Наций и ЮНЕСКО, и представить Генеральной Ассамблее соответствующий доклад на ближайшей ее сессии.

³¹ Документы E/H/18 от 19 июля 1946 г. (документ E/155. Заключительные акты Конференции по здравоохранению) и E/100 (Официальный отчет Экономического и Социального Совета, первый год, третья сессия, Дополнение № 1, приложение 1).

³² Там же, приложение 2.